Le Centre hospitalier Universitaire Grenoble Alpes recrute des médecins urgentistes à Grenoble et à Voiron.

Etablissement de référence et de recours de l’arc alpin, premier trauma center de France, les principaux domaines d’excellence du CHUGA sont les neurosciences, la traumatologie complexe, la génétique et la procréation, les maladies chroniques et le cancer.
Vous souhaitez rejoindre une équipe d’urgentistes jeune, dynamique, bénéficiant d’un environnement scientifique et universitaire de rang mondial et d’un cadre de vie épanouissant propice aux activités sportives et de loisir ? 
Venez rejoindre les urgences du CHU Grenoble Alpes Voiron ! 
Les urgences à Grenoble, ce sont 60 000 consultations par an, 5 460 sorties terrestres SMUR et 1 560 sorties héliportées dont le secours en montagne. 
Les urgences à Voiron, ce sont 36 000 consultations par an et 1 300 interventions SMUR.
Nous vous proposons un poste partagé entre le site de Grenoble et de Voiron, vous pourrez également participer aux activités des urgences traumatologiques et des urgences pédiatriques et participer aux activités d’enseignement ou de recherche, dans un environnement universitaire propice. 
Selon votre profil, vous serez recruté sur l’un des statuts suivants : 
· Statut de Praticien Contractuel : si vous effectuez au moins 40% de votre temps de travail sur un site secondaire (Voiron, SAU, SMUR ou régulation) votre rémunération nette serait en moyenne de 7 878€ avec la prime d’engagement de carrière hospitalière
· Statut de Clinicien Hospitalier : en fonction de votre ancienneté, votre rémunération nette pourra être comprise entre 7 711€ et 10 220€, en moyenne. 
Cette rémunération moyenne inclut votre participation à la PDS à hauteur de 5,5 gardes par mois et un temps de travail de 48H hebdomadaire donnant lieu à rémunération de TTA.
Elle inclut également une prime d’exercice territorial au taux maximum correspondant à un exercice partagé (60%/40%) sur la base du volontariat.
Vous pouvez également postuler sur un seul site, à temps partiel ou temps complet.
Pour plus de renseignement : Roxane FUMEY DU MOULIN au 04 76 76 84 19
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